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平成３０年塩尻市議会９月定例会 

福祉教育委員会会議録 
 

○日  時 平成３０年９月１２日（水）  午前１０時２３分 

○場  所 全員協議会室 

○審査事項 

議案第２３号 平成３０年度塩尻市一般会計補正予算（第７号） 

○出席委員 

委員長   横沢  英一 君      副委員長   永田  公由 君 

 委員   金田  興一 君       委員   山口  恵子 君 

○欠席委員  

委員   中原 巳年男  君  

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○説明のため出席した理事者・職員 

省略 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

○議会事務局職員 

議会事務局次長  横山  文明  君    議事調査係長  小澤  真由美 君 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 午前１０時２３分 開会 

○委員長 おはようございます。ただいまから福祉教育委員会を開会いたします。本日の委員会は中原委員より

欠席の届け出が出ておりますので、報告いたします。理事者から挨拶があればお願いいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

○副市長 追加提案を申し上げました平成３０年度一般会計補正予算（第７号）を御審査いただくわけでござい

ます。どうぞよろしくお願いをいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

議案第２３号 平成３０年度塩尻市一般会計補正予算（第７号） 

○委員長 ただいまから議案の審査を行います。議案第２３号平成３０年度塩尻市一般会計補正予算（第７号）

について議題といたします。説明を求めます。 

○教育総務課長 議案の説明に入る前に、本日、お手元に配付させていただきました資料から御説明させていた

だきたいと思います。教育施設の冷房設備導入についてになります。 
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世界的な温暖化傾向にある中で、本年７月の記録的な猛暑により、教育施設における児童生徒の生活や学習環

境に大きな影響が出ております。このため、学校や保育園等への冷房設備導入に向けて、必要箇所数、実施時期、

費用、財源等について庁内において検討しております。 

市内教育施設の現状につきましては、組合立を含む小中学校１５校では、保健室、パソコン教室、給食調理室

にエアコンを設置済みであります。また今年度中学校の普通教室に天井扇を設置し、３１年度、３２年度におい

て小学校の普通教室へ天井扇を設置する計画でございます。なお、本年７月の教室内の最高気温は、学校の設置

場所や１階から３階まで違いはありますが３２度から３６度であり、かなり高温となっております。学校環境衛

生基準では、教室の温度は１７度から２８度であることが望ましいとあり、この基準を大きく超えた状態となっ

ているところです。保育園１５園では、給食調理室、０～１歳児室、デイ保育室にエアコンを設置済みであり、

各保育室に１台以上の天井扇を設置済みでございます。また、児童館にはエアコンは未設置でありますが、来年

度建設予定の新広丘児童館につきましては、現在、エアコン設置を検討中でございます。 

これまでの学校の対応としましては、適度な水分補給や、無理な校外活動を控えるなどのほか、夏休み期間中

のプール活動は気温に留意しながら中止にしたり、部活動についても同様に中止とするなど、学校長の判断のも

とに熱中症対応をしており、これまで重症者等の報告はございません。 

 資料２ページをお願いいたします。これまでの経過でございますが、７月１７日に愛知県豊田市において、小

学１年生児童が校外活動での熱中症により死亡する事案が発生しております。市教育委員会では、市内小中学校

に対し、児童生徒の健康状態の把握や熱中症対策の再確認、また、無理な校外活動を行わないことなどの注意喚

起を行いながら、教育施設へのエアコン導入について検討してまいりました。 

検討しているエアコンの設置箇所としましては、学校においては普通教室と、特別教室のうち音楽室・理科室・

図書室、それから職員室、校長室等で３５７室、内訳は小学校が２２５室、中学校が１３２室となります。保育

園は２歳児室、３歳以上児室、事務室、それから給食調理員の休憩室合わせて１２８室を、児童館は児童クラブ

室、図書室、事務室等で３２室となります。 

導入計画としましては、体温調節が未発達な児童が生活する保育園と、気温が高い夏休み期間中の利用がある

児童館について、先行して平成３１年夏に使用できるよう設置工事を行い、小中学校については当面天井扇の設

置を進めながら、夏休み期間を長くするなどの対応を検討し、保育園児童館の完了後、平成３２年度から設置工

事を行いたいと考えております。 

 次に３ページになります。今後の予定につきましては、本年１２月定例会に保育園及び児童館のエアコン設置

工事費用について補正予算を提案させていただき、来年２月に工事発注を行いたいと考えております。また参考

としまして、小中学校、保育園、児童館のエアコン設置予定教室数等を記載させていただきましたので、御確認

ください。 

それでは、保育園及び児童館のエアコン設置工事にかかる実施設計業務委託料の補正予算案について御説明さ

せていただきます。平成３０年度塩尻市一般会計補正予算（第７号）、補正予算書をお願いいたします。まず１ペ

ージですが、歳入歳出の総額にそれぞれ３，７４１万２，０００円を追加し、総額を２７９億５，９５９万２，

０００円とするものでございます。 
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初めに歳出から御説明を申し上げます。９ページ、１０ページをお願いいたします。３款民生費２項児童福祉

費２目児童運営費、説明欄白丸、保育所施設空調設備整備事業、黒ポツ、設計委託料３，０５３万２，０００円

でございます。こちらは保育園１５園１２８室へのエアコン設置に伴う実施設計委託料でございます。その下、

５目児童健全育成費、白丸、児童館・児童クラブ施設空調設備整備事業、黒ポツ、設計委託料６８８万円につき

ましては、児童館８館２８室へのエアコン設置に伴う実施設計委託料となっております。設計委託料につきまし

ては、長野県の歩掛をもとに、施設ごとの概算工事費と想定図面作成枚数により、算定しております。なお、来

年夏の利用開始を目指して工事期間の短縮等を考慮し、全体を４工区に分けて設計を行いたいと考えております。 

続きまして、歳入でございますが、予算書７ページ、８ページをお願いいたします。１９款繰越金１項繰越金

１目繰越金、黒ポツ、前年度繰越金でございますが、前年度決算余剰金のうち、今回の補正予算に充当する３，

７４１万２，０００円を計上させていただいたものでございます。説明は以上でございます。 

○委員長 質疑を行いたいと思います。委員の皆様から質問はありませんか。 

○副委員長 確認ですけど、今、課長の説明だと児童館、児童クラブは２８室という説明ですけど、それで間違

いないということですか。 

○教育総務課長 新たに建設予定の広丘児童館１館を抜いた数字になっております。現在の広丘児童館は、広丘

西保育園の２階を利用しているんですけども、これにつきましては、新児童館ができて、今度保育園として活用

するための改修工事が必要になってきますので、そのときに必要数をしっかりと入れたいと考えているところで

す。 

○副委員長 いい、続いて。この追加議案を見た議員の皆さんからまず開口一番、何でこんなに高いのかってい

う声が上がったんですよね。その設計を委託する具体的な内容、どういったものを委託するのかっていう部分を

もう少し詳しく説明してください。 

○教育総務課長 設計委託につきましては、建築、それから電気設備、機械設備という中身で構成されておりま

す。それぞれもとになるのは概算工事費、それから想定しております図面を作成する枚数について根拠になって

きております。先ほど申し上げた４工区で工区ごとに算定をしておりまして、それぞれ先ほどの建築、電気、機

械の種別ごとに特記の仕様書であるとか、平面図、それから系統図、部分詳細図、工程表、配置図など多くの資

料が作成される内容になってきます。各部屋、最低でも１台のエアコンを予定するような形になりますので、エ

アコン設置するためには、今の建築構造、どういったところにつければいいのかっていう建築の関係があったり

ですとか、それから電気工事になりますので配線、それからエアコンの配管、室内機までの配管ということもご

ざいますので、それぞれ手間がかかってくる内容になります。先ほど申し上げたように、基本的には概算工事費

とそれから作成される図面の枚数っていうものをもとに算定した数字になっております。以上です。 

○副委員長 これ前に、いわゆる未満児保育室とか給食室とかって入っていますよね、保育園。そのときの設計

委託料っていうのがもしわかれば教えてもらいたいです。 

○教育総務課長 こちらにつきましては平成２６年度に実施されておりまして、保育園４園にエアコン入れたと

ころですが、このときの設計の委託料が１０２万５，０００円となっておりまして、１基あたりにしますと、２

５万円という数になってきます。エアコンの１基あたりの台数に換算しますとですが。今回１２８台、保育園に
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設置予定でございますので、単純にこのときの２５万円を掛けると３，２００万円というのが数字となって出て

きます。 

○委員長 よろしいですね。 

○副委員長 いいです。 

○委員長 ほかにはどうでしょうか。 

○山口恵子委員 今回、工事の全体内容で両小野中学校も含まれていますけれども、辰野町のほうの事務局があ

る小学校については協議がされているのか、これからなのか、その辺どういうふうな対応されるのか、お聞きし

ます。 

○教育総務課長 まず辰野町の状況なんですけれども、先日、担当の課長さんとお話させてもらった中では、学

校の関係は来年度の国の交付金のほうに手を挙げている中身としては、辰野町では全小中学校の普通教室を考え

ているということを申しておりました。ただ、その交付金がつかなかった場合どうするかというところまではま

だ検討段階のようでございまして、我々の塩尻市の考えている学校ごとでと、今、考えているんですけれども、

違った形で普通教室から全部入れていくっていうようなことで、小中、１年、もしかしたらずれはあるかもしれ

ませんが導入をしていくっていう方向では一致しております。 

○委員長 それでは、よろしいですね。 

 これより自由討議を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 次に議案に対する討論を行います。ありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○委員長 ないようですので、議案第２３号につきましては、原案のとおり認めることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、議案第２３号平成３０年度塩尻市一般会計補正予算（第７号）につきましては、全

員一致をもちまして可決すべきものと決しました。以上で審査を終了いたします。なお、当委員会の審査結果報

告及び委員長報告の案文につきましては、委員長に御一任願いたいが御異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○委員長 異議なしと認め、そのようにいたします。 

理事者から挨拶があればお願いいたします。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――― 

理事者挨拶 

○副市長 原案とおりお認めをいただきまして、大変ありがとうございました。 

○委員長 ありがとうございました。以上で福祉教育委員会を閉会といたします。御苦労さまでございました。 

午前１０時３８分 閉会 
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平成３０年９月１２日（水） 

委員会条例第２９条の規定に基づき、次のとおり署名する。 

 

 福祉教育委員会委員長  横沢  英一  印 


